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平成３０年度仙北市立角館小学校 校長室だより 美しく咲け 夢に向かって ～ なかよく かしこく たくましく ～

●あいさつ●あんぜん
●あい読書●あとしまつ

＋ 「何かできらり」
正しいことば

H30年11月13日(火)発行

１０月２５日（木）、天気にも恵まれて、大曲仙北国語教育研究会が本校と角館中学校を会場に開催されまし
た。大曲仙北地区の小中学校の国語科を専門とする総勢１２０人ほどの学校関係者が参加して公開授業、授業
研究協議、講演会が開催されました。
本校では、3年松組と5年松組の学級が本校を代表して国語の授業を公開しました。

３年松組 国語 おもしろいと思うところをしょうかいしよう「三年とうげ」 Ｉ．

５年松組 国語 すぐれた表現に着目して物語のみりょくを伝え合おう Ｋ．

どの学級にもたくさんの参観者が教室内外にあふれかえっていて、子供たちも始めは緊張した様子でした。
しかし、授業が進行すると、内容に集中し、グループでの話合いなども、一人一人が自分の考えをもち、ホワ
イトボードに考えをまとめるなどの作業にも慣れた様子で、授業に集中できていました。子供たちは、これま
で積み重ねてきた力を存分に発揮してくれました。参観された先生方は、子供たちの主体的で意欲的な姿に
感心していきました。

【参観された方々の感想から】～ほんの一部です～
○根拠となる叙述を子供たちが個人で、グループで見つけて言葉を広げ、読みを深めていく姿はこれま
での積み重ねの成果だと納得しました。（3年授業）
○学習規律、授業に向かう子供たちの姿勢がすばらしいと感動しました。（3年授業）
○子供たち一人一人がとても意欲的に取り組んでいると感じました。3 人のグループでの学び合いの場
面でも、司会役や記録役に分かれ、話し合い、自分たちだけで、ふせんを使ってまとめることができ驚

きました。（3年授業）
○子供一人一人がこれまでの学習で育ってきているのが伝わってくるグループ交流でした。教室内にも
学習の積み重ねが掲示されており、言語環境が整備されていると感心しました。（5年授業）
○子供たちがすばやくふせんに書き込んで、グループ学習につなげていました。学習の進め方に習熟し

ていると感じました。また、ふせんをまとめてコメントを記入する活動も子供たち自身でできていたこ
とも能力の高さを感じました。（5年生）
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前に市教育委員会より案内を差し上げておりますが、

11月16日（金）午後6時30分より本校交流ホールにおいて「第1回仙北
市学校適正配置に関する意見交換会」が開催されます。具体的には今後
の角館町内の学校統合についてのお話です。時間の許す方はぜひ参加
してみてください。

10月２０日（土）、秋晴れの土曜日の早朝、PTA環境部が主催する
窓ふき作業に子どもたちを含め１００名近いみなさんの協力をいた
だき、心から感謝申し上げます。おかげさまで、普段の清掃では手が
届かない教室や廊下、特別教室の窓がとてもきれいになりました。
校内に、秋のやわらかな日差しが明るく差し込み、校内が一段と明
るくなりました。PTA環境部の皆様をはじめ、お忙しいところ駆け付
けてくださった保護者の皆様、子どもたち大変ありがとうございま
した。

６５名の就学予定児童を迎え、この時期恒例の就学時健康診
断が行われました。笑顔いっぱいで受付を済ませた年長さんた
ちも、検査が始まるころになると少し真剣な面持ちになり、教師
の指示にしたがって、検査をスムーズに実施することができまし
た。 保護者のみなさんには、待ち時間を利用して、仙北市教育
委員会北浦教育文化研究所のアドバイザー兼相談員のＫ．先生
の講話を聞いていただきました。

10月２６日（金）に、5年生・6年生を対象に、仙北市在住で民謡日本一になられたＫ．さん、
民謡教室を主宰しているＫ．さんなどによる民謡教室を開催しました。地元秋田県内や仙北地方
の民謡を、生の歌声で鑑賞し、透きとおる声、声量とこぶしの効いた歌など、目の前で聞く生の
民謡のすばらしさを感じることができる貴重な時間になりました。この催しは、お祭りなどのお囃子
や踊りにはふれる機会のある子供たちに、民謡の唄の良さにもふれてもらいたいとボランティアでお越
し下さいました。時間の終わりには、Ｋ．さんの民謡に合わせて、手踊りを習っている児童たちも登場

し、教室を締めくくりました。


